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Δεν είναι τυχαίο να συναντηθώ με τον/την 
σύζυγό μου. Ο Θεός είναι ο προξενητής!
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Ερωτήσεις

Πως ο Θεός δια της Θείας Χάριτος «ενοποιεί» τα διηρημένα που αναφέρει η ευχή;

Μπορούμε πραγματικά μέσα στον γάμο να καμαρώνουμε «εσωτερικά» τον εαυτό 
μας; Όχι εξωτερικά όπως κοιτάζουμε τον καθρέπτη και λέμε μπράβο σου!

Έχετε περιστατικά πολλά από το Άγιον Όρος όπου όλοι ξέρουμε ότι δεν υπάρχουν 
καθρέπτες όπου αγιασμένα καλογέρια δεν χρειάστηκαν ποτέ, δεν κοίταξαν ποτέ το 
πρόσωπο τους στον καθρέπτη για 60  και 70 χρόνια. Μπορείτε να αναφέρετε 
κάποιο τέτοιο περιστατικό που σας έρχετε στο μυαλό;

Γιατί σήμερα οι άνθρωποι δεν αναπαυόμαστε «στο είναι» αλλά «στο έχειν»; Δεν 
μας φθάνει που είμαστε άνθρωποι αλλά θέλουμε και μια καλή δουλειά και ένα 
μεγάλο σπίτι και μια κούκλα έξυπνη και πλούσια γυναίκα και παιδιά που θα 
διαπρέψουν και θα γίνουν μεγάλοι και τρανοί κλπ;
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Θα ήθελα να επιμείνω σε αυτό της ευχής το «τὰ διῃρημένα συναγαγὼν εἰς 
ἑνότητα». Για την ενότητα, την ενοποίηση που κάνει ο Χριστός.  Γυρίζουμε ψόφιοι 
στο σπίτι το βράδυ, στην γυναίκα μας, στα παιδιά μας και θέλουμε να κάνουμε ένα 
μπάνιο, να αλλάξουμε και να ξαναβγούμε αμέσως έξω. Δεν αντέχουμε την ησυχία. 
Γιατί;

ὁ εὐλογήσας Ἰσαὰκ καὶ Ῥεβέκκαν, καὶ κληρονόμους αὐτοὺς τῆς σῆς ἐπαγγελίας 
ἀναδείξας. αὐτός πού εὐλόγησες τόν Ἰσαάκ καί τή Ρεβέκκα καί τούς ἀνέδειξες 
κληρονόμους τῆς δικῆς σου ἐπαγγελίας. Γιατί χρησιμοποιεί αυτά τα παραδείγματα 
η Εκκλησία;

Tι σημαίνει «ευλογία» στην ένωση αυτών των δύο ανθρώπων;

Όταν κανείς δεν μπορεί να μας αφαιρέσει όπως έχετε πει αυτόν τον απέραντο 
πλούτο, αυτή την ευλογία που μας δίνει ο Θεός πως γίνεται να φθάνουμε στο 
σημείο να μην μπορούμε να την αξιοποιήσουμε, να μην μπορούμε να την 
διαχειριστούμε και να την ενεργοποιήσουμε;

Όταν πούμε σε κάποιον φίλο μας. Μα παντρεύτηκες στην Εκκλησία και πήρες 
ευλογία. Και σου λέει: μα τι είναι αυτά που λες: Περάσαμε τόσες δυσκολίες, 
αγώνες, θλίψεις, κούραση και άσε που στο τέλος θα πεθάνουμε κιόλας ούτως η 
αλλιώς! τι σόι ευλογία είναι αυτή;

Αυτή η ειρήνη, η χαρά, η δικαιοσύνη, η αγάπη που επικαλείται συνέχεια η Εκκλησία 
είναι απλά συναισθήματα που βιώνουμε στον ψυχικό μας κόσμο;

Ειρήνη πάσι. Γύρω μας γίνεται στην κυριολεξία ένα χάος. Πανδημίες, πόλεμοι, οι 
οικονομίες διαλύονται, ακρίβεια, ήδη άρχισαν και αμφισβητούνται μεγάλες 
αλήθειες. Μπορεί η ζωή μας να μας παράσχει ασφάλεια;

«Τὰς κεφαλὰς ὑμῶν τῷ Κυρίω κλίνατε» Γιατί ζητάει η Εκκλησία να χαμηλώσουμε 
το κεφάλι μας. Η γιατί μας ζητάει να γονατίσουμε; Σε τι βοηθάνε αυτές οι 
σωματικές κινήσεις στις παρακλήσεις μας στον Θεο;

“Κάλεσες σε γάμο πνευματικό την νύμφη σου την Εκκλησία που προερχόταν από 
ειδωλολατρικά έθνη και την ανάδειξε παρθένον αγνή”. Γιατί πήρε την Εκκλησία ώς 
Νύμφη και την καθάρισε από την ειδωλολατρία. Τι θέλει να μας πει;

Πως βλέπει η Εκκλησία την παρθενία και την αγνότητα;

Στην πορεία της αναζήτησης του ανθρώπου μας πολλές φορές γινόμαστε σκληροί 
και ανακρίνουμε εξευτελιστικά τον άλλον για το τι έχει κάνει στην ζωή του χωρίς 



να κοιτάμε τα δικά μας τα χάλια. Πως θα εξετάσουμε σωστά τις προϋποθέσεις για 
να συνεχίσουμε σε γάμο με έναν άνθρωπο η όχι;

Τι θα συμβουλεύατε να κάνει μια κοπέλα αν το αγόρι της την φέρνει σε τόση 
δύσκολη θέση αναγκάζοντας την να περιγράψει οδυνηρά περιστατικά της ζωής 
της;

Σε αυτήν την διαδικασία της δοκιμής, στην περίοδο του αρραβώνα πρέπει να είναι 
περισσότερο το πόδι μας στο γκάζι η στο φρένο; Και πως αυτό συνδέεται με την 
αντίστοιχη δοκιμή στον μοναχισμό;

«εὐλόγησον τὰ μνῆστρα ταῦτα, καὶ ἕνωσον καὶ διαφύλαξον τοὺς δούλους σου 
τούτους ἐν εἰρήνῃ καὶ ὁμονοίᾳ» Γιατί ο Θεός θέλει να ενώσει τους ανθρώπους; Τι 
σημαίνει αυτή η ενότητα;

Και διαφύλαξε τους να ζουν μέσα στην ειρήνη και την ομόνοια. Αυτή την ειρήνη 
και ομόνοια θα την δούμε και αλλού στις ευχές. Από τι κινδυνεύουν αν χάσει το 
ζευγάρι την ειρήνη και την ομόνοια και πρέπει η Εκκλησία να παρακαλεί το Θεό να 
τους τα διαφυλάξει;

Πως μπορούν και ζουν δυο άνθρωποι μέσα σε ένα σπίτι για 40-50 χρόνια όταν είναι 
διαφορετικές προσωπικότητες και με βασικές διαφορές στην ιδιοσυγκρασία τους;

Πως θα υπάρχει ειρήνη και ομόνοια  αλλά διατηρώντας παράλληλα ο καθένας 
μέσα στον γάμο την προσωπικότητα του;

Είχατε πει κάποτε ότι το φως όταν διαθλάται στην βροχή φαίνεται ότι αποτελείται 
από πολλά διαφορετικά χρώματα αλλά όταν ενώνονται γίνονται φως. Μπορείτε 
αυτό να μας το βάλετε στο πλαίσιο του αρραβώνα δύο ανθρώπων;

Πως συνδέονται εδώ η ειρήνη και ομόνοια με την ελευθερία του ζευγαριού;

 


